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Ενθαλπία αντίδρασης- Πρότυπη ενθαλπία αντίδρασης 

Ερωτήσεις – Ασκήσεις 

1. Δίνονται οι θερμοχημικές εξισώσεις : 

 

Να υπολογιστούν οι πρότυπες ενθαλπίες των αντιδράσεων: 

 

2. Δίνονται οι θερμοχημικές εξισώσεις: 

 

Να βρεθεί η ενθαλπία της μετατροπής: 

 

3. Να υπολογιστεί η τιμή της πρότυπης ενθαλπίας της αντίδρασης (ΔΗο=?) 

 

αν γνωρίζετε ότι: 

 

4.  4 mol CO(g) σχηματίζονται από τα συστατικά του στοιχεία και εκλύονται 444kJ 

θερμότητας σε πρότυπες συνθήκες. 

Α) Να υπολογιστεί η τιμή της ΔΗf
o (CO). 

B) Να σχεδιαστεί ο θερμοχημικός κύκλος της καύσης του C σε δύο στάδια (C σε CO  και 

CΟ σε CO2). 

Γ) Να υπολογιστεί η ΔΗc
o

(CO) (καύση του CO προς CO2). Δίνεται ΔHc
o

(CO2)=-394kJ. 

5. Να βρεθεί η ΔΗ της αντίδρασης 2Fe+ 3/2O2     Fe2O3 .   

 Δίνονται: C+O2             CO2 , ΔΗf=-394kJ,   C+1/2O2               CO, ΔΗf=-111kJ                    

  Fe2O3 + 3CO           2Fe + 3CO2 , ΔΗ=-12kJ  
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Υπολογίστε το ποσό θερμότητας που εκλύεται ή απορροφάται κατά την αντίδραση 280 g 

Fe με άφθονο Ο2. Δίνεται Αr(Fe)=56 

6. Να βρεθεί η τιμή της ενθαλπίας της αντίδρασης     

 2H2S(g)+ SO2 (g)               3S (s) +2H2O(l)    

Δίνονται οι τιμές των ενθαλπιών σχηματισμού:      

ΔΗf  (H2S)= -20.6kJ/mol, ΔΗf (SO2)=-296.9kJ/mol, ΔΗf  (H2O)= -286kJ/mol. 

7. Εάν γνωρίζετε ότι ΔΗf (H2O (g))= -241.8kJ ενώ η ΔΗf (H2O (l))= -285.8kJ υπολογίστε την τιμή 

της ενθαλπίας εξαέρωσης του νερού και σχεδιάστε τον αντίστοιχο θερμοχημικό κύκλο. 

8. Δίνεται η αντίδραση 2C(s) + 3H2(g) + 1/2O2(g)  C2H5OH(l), ΔΗ=- 278 kJ/mol. Ακόμη για τη 

μετατροπή C2H5OH(l) C2H5OH(g) είναι ΔΗ= 53 kJ/mol. Να υπολογίσετε την ενθαλπία της 

αντίδρασης: 2C(s) + 3H2(g) + 1/2O2(g)  C2H5OH(g) και να σχεδιάσετε τον αντίστοιχο 

θερμοχημικό κύκλο. 

9. Σχεδιάστε το θερμοχημικό κύκλο και υπολογίστε την ενθαλπία μετατροπής του γραφίτη 

σε διαμάντι αν γνωρίζετε ότι ΔΗc (C, γραφίτης) = -393.5kJ και ΔΗc (C, διαμάντι) = -395.5kJ. 

10.  Δίνεται ο θερμοχημικός κύκλος:                 

Αν ισχύει ότι ΔΗ3 <0  συγκρίνετε τις ΔΗ1 και ΔΗ2. 

11. Αν δίνεται ότι  ΔΗo
c(C(s))= -394 kJ/ mol, ΔΗo

c(C2H6(g))= -1650 kJ/ mol, ΔΗo
c(CH4(g))= -890 kJ/ 

mol και ΔΗo
f(H2O(l))= -286 kJ/ mol να υπολογιστούν: 

Α) η ΔΗo
f(C2H6(g)) και 

Β) το ποσό θερμότητας σε πρότυπη κατάσταση που θα απελευθερωθεί μετά την καύση σε 

πρότυπη κατάσταση 8.96 L ισομοριακού μίγματος CH4(g) και C2H6(g) μετρημένων σε STP. 

 
Εφαρμογή 2.4 
Ασκήσεις σχολικού: 29-36 και 40, 41 


